

**Отчет о социально-экономическом развитии
отдела по работе с молодежью
комитета культуры и молодежной политики администрации
городского округа Ступино Московской области
за 1 полугодие 2023 год**

В 1 полугодии 2023 года работа отдела по работе с молодежью комитета культуры и молодежной политики администрации городского округа Ступино Московской области осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики».

Учреждениями по работе с молодежью охвачено 6969 подростков и молодежи городского округа Ступино, проведено 213 (АППГ 247) творческих мероприятий. Из них самые массовые и в новом формате: конкурсная программа "День студента 2023"; соревнования по внедорожному спорту "Зимний замес"; фестиваль-открытие сезона 2023 Ступинской лиги КВН; онлайн-видеоэкскурсия «Пойдём, посмотрим!»- выпуск 5 «Коломна. Обзор»; квиз "Поехали!" посвящённый Дню космонавтики; автопробег, посвященный Дню России; первый этап Открытой Ступинской лиги КВН; восьмой тур V сезона интеллектуально-развлекательной игры #смартквиз; мастер-класс «Ораторское мастерство»; фотовыставка «Подвиг народа»; соревнования по спортивному ориентированию "Воля к Победе"; интеллектуальная игра антиквиз "Король и шут"; День молодежи в г.п. Михнево и другие.

Проведено 121 (АППГ 186) мероприятие, направленное на гражданско-патриотическое воспитание, в которых приняло участие 5494 человек такие как: открытый урок Живой истории «80 лет Победы под Сталинградом; автопробег «Своих не бросаем», в новом формате интерактивные уроки истории в т.ч «Великая война. Блокада Ленинграда»; фестиваль квизов, посвященных освобождению блокадного Ленинграда; открытые уроки Живой истории «Ленинград фронту»; занятия для юнармейских отрядов общеобразовательных учреждений по передаче информации с помощью азбуки Морзе и флажковой азбуки; беседа за круглым столом «Суровый Афган; реконструкция боя ВОВ совместно с ВИМК «Победа»; патриотический онлайн проект "Мы этой памяти верны" серия видеороликов о ветеранах; акция «Огненные картины войны», приуроченная ко Дню памяти и скорби и другие.

Реализован забытый проект в формате «квартирников» в том числе: Джем-сейшн «Квартирник», Рок-квартирник, посвященный памяти Дениса Елисова.

Запущена рубрика #КВНСтупиновидео, где подписчики по хэштегу могут смотреть видеозаписи выступлений команд.

Проект «Уличные музыканты» в рамках проведения летних интерактивных площадок продолжает радовать молодежь города.

МБУ РМ «ЦГПВ «Армеец» провел открытый окружной конкурс «Мисс Юнармия - 2023», в рамках открытого патриотического конкурса «Мужество. Доблесть. Красота» в котором соревновались 12 участниц из городов Московской и Ростовской областей; Окружную военно-патриотическую игру "Девушки в погонах"; военно- спортивную игру «Тропа победителей»; мастер – класс «Напольная разборка АК-74» для юнармейских отрядов г.о.Ступино.

Впервые на территории городского округа был проведен Региональный открытый Смотр строя и песни юнармейских и военно-патриотических отрядов Московской области, посвященного 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг. в котором юнармейцы нашего округа заняли 2 место.

Провели Областной турнир по скоростному сбору спилс-карты Московской области. Запустили курс тематических бесед на темы: «Они спасли нас и землю!..», посвященная трагедии на Чернобыльской АЭС; «Веди, Буденный, нас смелее в бой!», (Проект «Легендарные полководцы Отечества»); «Ни в чем не уступим мужчинам!» - девиз первого женского отряда», посвященная 60-летию полета В.Ф. Быковского и В.В. Терешковой в космос; «Семен Буденный – советский военачальник и известный стратег»; «Он всех позвал в космос», посвященный Дню космонавтики; «За други своя», посвященная участию священнослужителей РПЦ в Великой Отечественной войне.

В рамках организации деятельности специализированных (профильных) лагерей в первую смену МБУ РМ «ЦГПВ «Армеец» принял 35 детей, МБУ РМ «ПМК «Романтик» 30 детей. Продолжает свою работу военно-исторический музей-диорама «Мужество». В рамках этого направления в преддверии 9 мая и в период летней оздоровительной кампании музей посетили более 200 человек.

В учреждениях по работе с молодежью прошло открытие первичных отделений РДДМ "Движение Первых". Впервые совместно с «Центром молодежных инициатив» г. Протвино провели межмуниципальную развлекательную игру АНТИКВИЗ на тему: "Россия на все времена" в рамках Российского движения детей и молодежи "Движение первых". Присутствовали учащиеся школ, ВУЗов, СУЗов в количестве 130 человек. В рамках движения РДДМ проведено 56 мероприятий.

Приняли участие в 4-х Международных, 4-х Всероссийских и 3-х областных мероприятиях. Заняли призовые места: в Международном -1, во Всероссийских - 6 и в областных – 4 мероприятиях

Проведено 248 мероприятий добровольческой (волонтерской) направленности, вовлечено в деятельность 8915 человека.

Продолжается работа по добровольческой (волонтерской) деятельности. На базе Центра «Армеец» организован Штаб волонтеров городского округа Ступино. В настоящее время вовлечено в волонтерскую деятельность и зарегистрировано на платформе «Волонтеры Подмосковья» более 700 человек, в течение года проведено более 60 мероприятий и добрых дел.

С февраля 2022 года на базе Штаба работает пункт приема гуманитарной помощи для эвакуированных жителей ДНР, ЛНР и Белгородской области. Было собрано более 7 тонн гуманитарной помощи и направлено в распределительный центр Балашиха.

В 2022 году начал свою работу «Центр помощи семьям мобилизованных», переименованный в 2023 году в «Центр поддержки участников СВО и их семей». Была организована работа горячей линии. За время работы Центра на горячую линию поступило более 100 обращений. Все обращения были переданы исполнителям.

Центр объединил на своей базе не только волонтеров, но и семьи мобилизованных. За это время совместными усилиями всех неравнодушных людей, администрации, депутатов, социальных учреждений, предприятий округа из Центра поддержки было направлено более 30 тонн гуманитарного груза. Отработана доставка точечной помощи мобилизованным гражданам, находящимся в зоне СВО.

На базе Центра поддержки было организовано изготовление сухих супов, облегченных тактических носилок, плетение маскировочных сетей, блиндажных свечей, эвакуационных строп и строп для разминирования.

Молодежи города присуждены премии администрации городского округа Ступино по поддержке талантливой молодежи (5 участников отбора получили премию) и премии за достижение в области научно-исследовательской деятельности имени Б.А. Колачева (году премии I и III степени) за научные разработки и внедрение их в производство.

Два участника конкурса профессионального мастерства среди сотрудников учреждений молодежной политики городского округа стали обладателями премии главы городского округа Ступино «Лучший по профессии».

Решением Совета депутатов городского округа Ступино Московской области присвоены премии на звание «Почетный работник сферы работы с молодежью городского округа Ступино».

В структурное подразделение «Центр профориентации и временного трудоустройства молодежи» МБУ РМ «МЦ» (далее Центр профориентации) с начала 2023 года обратились 668 человек (АППГ - 347 чел.). Из них за получением информации или консультации по телефону обратились 64 чел. (АППГ – 34 чел.)

Трудоустроены на временные рабочие места в Трудовой отряд и летнюю трудовую бригаду 73 чел. (АППГ – 74 чел.: сократилась квота). Ребята занимались расчисткой снежных завалов, очисткой от снега и льда памятников и памятных мест, спортивных площадок, оказывали помощь в очистке пешеходных дорожек и расчистке снежных наносов в зоне пешеходных переходов на перекрестках, разбивкой навалов снега, уборкой мусора на закрепленных территориях, памятниках, памятных местах, пустырях, пешеходных зонах и придорожных территориях и др.

Прошли индивидуальное профориентационное тестирование на определение профессиональных склонностей и приоритетов 51 чел. (АППГ - 37) подростков в возрасте 14 - 18 лет.

Провели 48 групповых профориентационных информационно обучающих занятий с общим охватом посетивших занятия 400 человек в возрасте 14 – 16 лет (АППГ – 194 чел.)

В феврале в режиме онлайн на платформе ZOOM состоялся информационный профориентационный кластер "Навигатор поступления" для учащихся 8-9-х классов школ городского округа Ступино. 1067 человек (АППГ – 2180 чел.) смогли принять участие в видеоконференции. Школьникам были предложены более 50 (АППГ – 29) специальностей для поступления в 2023 году и получения среднеспециального и высшего образования.

Организованы и проведены 17 профориентационных экскурсий на предприятия и в организации г. Ступино («СХЗ», музей милиции, ТВ «Комсет», «Аэросилу»), которые посетили 346 человек (АППГ – 6/108). Приняли участие в 2-х выездных Ярмарках вакансий - п. Жилево и п. Малино, где представили более 70 актуальных вакансий для молодежи 18 – 35 лет (АППГ - 1 ярмарка, 56 вакансий).

Организован и проведен профориентационный информационный фестиваль "Карьера. Занятость. Образование" для молодежи городского округа Ступино.

В июне проведено общегородское мероприятие «Экологический десант» по уборке мусора на территории городских прудов.

Отделом по работе с молодежью и общественного здоровья МАУ «ЕСЦ» ведется работа по оказанию психологической помощи лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в т.ч.: горячая линия «Телефон Доверия. Мы на расстоянии звонка» - 326 консультаций (АППГ 364); создана группа в социальных сетях ВК «Телефон доверия»; очное консультирование –478 консультаций (АППГ 465).

Охват групповой работой составил 1099 человек (АППГ 1053), проведено 79 мероприятий (АППГ 94). Опубликовано 6 выпусков (АППГ 6) газеты «Психея» (профилактические статьи и рекомендации подросткам и их родителям на актуальные темы, 817 просмотров (АППГ 638). Ежедневно в социальной сети ВК в группах публикуются профилактические и просветительские материалы (статьи, рекомендации психологов, памятки для родителей и подростков, социальные ролики: «Короткие ответы на важные вопросы») по направлениям работы отдела.

В рамках Проекта «Перекресток» (проект победитель конкурса Президентских Грантов 2023г.), который реализовывался с февраля по июнь 2023г. (приняли участие 30 несовершеннолетних подростков из замещающих семей, а также замещающие семьи (опекуны)), проведено 25 занятий-практикумов, диагностических исследований, а также 19 уроков безопасности и 38 индивидуальных и семейных консультаций.

В январе 2023 года было выдано 6 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. В 2023г. запланировано 19 086,90 тыс.руб., в т.ч. за счет: федерального бюджет – 2 703,30 тыс. руб., бюджета Московской области – 6 998,90 тыс. руб., бюджета городского округа Ступино – 9 384,70 тыс. руб.

Все семьи реализовали свидетельства путем приобретения жилого помещения.

Заместитель главы администрации городского округа
Ступино Московской области - председатель
комитета культуры и молодежной политики



Ю.Ю. Калинина

Исп. Холина С.И. 64-4-63-56